

Manolete herido grave

Le fueron concedidas y llevadas a la enfermería las orejas y el rabo del toro que le cogió

El pronóstico facultativo es de **MUY GRAVE**

Linares 28. — Primera de feria. Gran expectación por la presentación de Manolete y Luis Miguel Dominguín. En los tendidos se encuentran aficionados de toda España, entre ellos, don Antonio Cañero, el Conde de Colomby, don Alvaro Domecq, K-Hito y otros.



Lleno imponente. Preside el Alcalde. Se lidian seis toros de don Eduardo Moro, para Gitanillo de Triana, Manolete y Luis Miguel Dominguín. Las cuadrillas son recibidas con una gran ovación y tienen que salir los diestros a saludar al tercio por dos veces. Primero, Tres verónicas superiores de Gitanillo. (Palmas). Quite superior de Gitanillo, terminando con media verónica muy ceñida. (Ovación). Quite inmenso de Manolete. (Ovación). Luis Miguel también quite superiormente de frente por detrás y termina tocando los pitones. (Gran ovación). Tras varas y tres pares. Gitanillo brinda al público y empieza con tres pases por alto, dos por bajo, tres naturales y el de pecho. (Palmas). Gitanillo se cae sin consecuencia, sigue valiente y da un gran estocada. (Gran ovación, petición de oreja y salida). Segundo. Cuatro verónicas imponentes de Manolete. (Gran ovación). Tres varas y tres pares. Manolete brinda al público y da tres pases colosales, por bajo. (Palmas). Tres naturales. Manolete está en la misma cabeza del toro. Dos naturales más imponentes. (Última. Gran ovación). Manolete está temerario. Da un pinchazo bu-

CONTINUA EN 3.ª PAGINA

¿Por quien lo dirían?

«MUERA EL IMPERIALISMO» GRITARON UNOS MANIFESTANTES FRENTE A LA CASA DE LA ONU.

Lake Success 28. — Una manifestación integrada por numerosas personas se ha congregado ante las puertas de la Sede del Consejo de Seguridad, portando carteles y pancartas y gritando: «Muera el imperialismo». — Efe.

Mensaje de los Ayuntamientos gallegos a la Sra. de Perón

Buenos Aires 28. — En la Secretaría de Trabajo y Previsión ha sido entregada a doña Eva Duarte de Perón un artístico cofre que contiene mensajes que se envían los Alcaldes de Galicia, por intermedio del Gobernador Civil de La Coruña. La esposa del Presidente de la Argentina, dijo: «Agradecido emocionado esa demostración de España. Con ocasión de mi visita a la madre patria, recibí testimonios de afecto y cariño por parte de las autoridades y el pueblo español y yo interpreto que tales mensajes se enviaban por mi intermedio al pueblo argentino, al que el español está unido por vínculos de sangre, raza y tradición. El pueblo español está, hoy más que nunca, ligado al nuestro. Todos los homenajes que se han rendido a mi persona lo han sido a la Argentina. Tampoco se borrará de mi mente aquel espectáculo de incontables banderas argentinas y españolas, reunidas en comunidad espiritual».

Se reanudarán las negociaciones entre INGLATERRA y EGIPTO

Lake Success 28. — Al reanudarse el debate sobre la cuestión angloegipcia, el primer ministro del Rey Faruk, Nokr...

HOMENAJE NACIONAL AL PADRE FEIJOO



Samos. — El Abad Mitrado pronuncia unas palabras junto al monumento erigido a la memoria del P. Feijoo. A la derecha el Ministro de Industria y Comercio que presidió el acto en representación de S. E. el Jefe del Estado.

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2
Redacción 2078
Teléfonos: Administración 1746

Palma de Mallorca, Viernes 29 de Agosto 1947

AÑO IX : : NUMERO 2425
PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

LOS PAISES NEUTRALES PREOCUPAN E INTERESAN A LOS NORTEAMERICANOS

Se les considera como un baluarte frente a posibles desmanes del imperialismo soviético

(Crónica de Francisco Lucientes)

Nueva York. (Crónica radio-telegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción). — Chicharras y grillos están trabajando este verano horas extraordinarias. Ello quiere decir que hace calor, mucho calor, y que el esti se prolonga por falta de lluvias. Aunque Nueva York no es precisamente un centro agrícola, la música de madera de las chicharras se oye casi hasta en

las calles céntricas; música radiada desde los árboles que crecen como pueden en la alfombra del cemento urbano. Bajo mi ventana se ha escondido un grillo que se pasa las noches sonando en voz alta con tonantes...; tomates naturales, su-pongo — gordos, lustrosos jugosos —, porque aquí donde al tomate se le ve casi siempre en latas y frascos, mi chico puso al grillo una miga de pan mojada en salsa de tomate y el grillo la desprecia, insistiendo cada noche, más y más irritado, en su delirio vociferante.

Chicharra y grillo, para la imaginación campesina, son un poco sinónimos de sequía. Este año es más que un poco ya que la sequía llega hasta Nueva York, y da grima, ver los prados de sus parques, siempre tan bien cuidados y verdes, como si los regaran con agua de colonia, mustios y amarillentos ahora. Los periódicos imprimen a toda página que los Estados Unidos se siguen asando, aunque es posible que esta noche llegue algún frío del Canadá. Desde luego, el campo, todo el campo yanqui, está peor, y eso es más grave, ya que la sequía va destruyendo una parte vitalísima de algunas cosechas, especialmente la de maíz. Se calcula que la sequía carbonizó ya sobre el terreno unos 240 millones de bushels de maíz. El bushel, unidad de medida ya qui, para áridos, contiene 35 litros; de forma que una simple multiplicación cifrará rápidamente el tremendo volumen de ese semidesastre. Causa y efecto, el maíz, que maduro tiene color de oro, está alcanzando ahora precio de oro también y se cotiza a la misma tarifa que el trigo — dos dólares cincuenta y dos centavos el bushel — precio altísimo en este país, abrumadoramente cerealista, y precio el más alto que se ha conocido aquí desde hace un siglo, a través de otras sequías, re-

voluciones y guerras. Aunque se habla de importar de la Argentina maíz y avena para alimento del ganado, Norteamérica, con su cosecha de trigo, que fue excelente, y la de maíz, más o menos mermada, cubrirá sus necesidades; pero el pan de Europa, que depende en muchas partes de lo que hoy rindan o no los campos yanquis y canadienses, ha de sufrir durante los meses venideros molestias tangibles y sensibles reducciones. La sequía ha apretado también de duro por casi toda Europa, y se prevé aquí un invierno de hambre o semihambre en varias naciones del Viejo Continente.

El hambre no es sólo una calamidad fisiológica, sino un factor político inquietante, cuyos posibles arrasadores efectos en

(Continúa en la 3.ª pág.)

El Ministro de Obras Públicas visita la zona siniestrada de Cádiz

También el Director General de Regiones Devastadas recorrió el lugar de la catástrofe

Y tomó las primeras medidas para la reconstrucción

Mejilla 28. — El Ayuntamiento ha acordado iniciar una suscripción a beneficio de los damnificados de Cádiz con la suma de 25 000 pesetas. También acordó la celebración de una fiesta con el mismo fin, para engrasar la suscripción. — Cifra.

LA EMBAJADA ARGENTINA CELEBRARA UNA FUNCION DE GALA

San Sebastián 28. — El próximo lunes a las once de la noche

se celebrará en el Teatro Bellas Artes, de esta capital, una función de gran gala a beneficio de los damnificados de Cádiz, organizada por la Embajada de la República Argentina.

En dicha función actuará el orfeón donostiarra en la primera parte y a continuación se proyectará la magnífica película «Albeniz», que ha sido la producción de mayor categoría estrenada este año en Buenos Aires y que está inspirada en la vida del gran compositor español. — Cifra.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS Y EL DIRECTOR DE REGIONES DEVASTADAS, EN CADIZ

Cádiz 28. — El Director General de Regiones Devastadas Sr. Moreno Torres, ha celebrado estar tarde un cambio de impresiones con las primeras autoridades de esta capital.

Después en unión de las autoridades salieron a recorrer la zona siniestrada. Comprobó que todas las casas de la moderna barriada de Bahía Blanca han quedado casi destruidas sin que se encuentre una sola en estado de habitabilidad. Después estuvieron en la barriada de San Severiano, donde el Sr. Moreno Torres quedó verdaderamente impresionado ante tal espectáculo de desolación y ruinas. Sobre el terreno dió las instrucciones precisas para proceder al derribo de los muros y proceder a su inmediata reconstrucción.

Más tarde el Sr. Moreno Torres, con el Subsecretario de Industria Alcalde, Gobernador Civil y otras autoridades que le acompañaron en las anteriores visitas estuvieron en los campamentos instalados en varios lugares de la barriada y conversaron con sus habitantes. En la parte más afectada de la barriada habitaban 220 familias.

El Sr. Moreno Torres manifestó que es tal el estado de las ruinas de aquella barriada que nada puede ser aprovechado y se precisa construir un barrio de factura moderna con casas de dos plantas y que el sistema a seguir es adquirir a los propietarios los solares y levantar en ellos las fincas, en el número que se precise. Añadió que la construcción de estas casas se efectuará con toda rapidez.

Seguidamente las citadas personalidades se trasladaron a las inmediaciones de la barriada de casas baratas «España» en la que

(Continúa en la 3.ª pág.)

FAVORABLE IMPRESION sobre los campos y cosechas

Las últimas tormentas han ocasionado algunos daños

DE LA CATASTROFE DE CADIZ



Cádiz. — Para estos pequeños gaditanos la vida en el campamento instalado en el Campo de Fútbol, tiene sus atractivos que ellos aprovechan en sus juegos infantiles ajenos a la tragedia de sus familias que quedaron sin hogar. — (Foto «Cifra Gráfica»)

Madrid, 28. — El Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura da la siguiente impresión sobre el estado de los campos y cosechas: «Durante la primera y última decena del mes de Julio se han registrado tormentas superiores a las medias normales y originado tormentas que afectaron en algunas zonas a las cosechas en pie y arbolado. En todas las provincias se efectúan las operaciones de siega y trilla de cereales, así como el arranque de leguminosas, habiendo finalizado la siega en algunas».

Se confirma en general la granazón de cereales, especialmente la del trigo. Puede darse por terminada la siembra del maíz y, salvo en los secanos de algunas comarcas de Cataluña, el resto raió bien y vegeta en favorables condiciones; aunque el secano empieza a resentirse. Los arrozales tienen buen aspecto.

(Continúa en la 3.ª pág.)

Greta Garbo olvida su incógnito

Para escuchar canciones españolas

París. (Crónica de nuestro corresponsal). — Habrá llegado la noticia a España como ha ocurrido



do por todas partes del mundo: Greta Garbo, «La Divina», está en Europa. Llegó un día a Londres, en uno de esos aviones modernos transatlánticos, que nos traen tantas cosas de América, desde las plumas estilográficas con tinta incolora, hasta los violines transparentes, contruidos con materias plásticas, para que produzcan unos sonidos extraños salidos de ninguna parte. Greta, apenas se detuvo en Londres el tiempo suficiente para descansar de su larga carrera. Durante su es-

tancia, nadie pudo verla. Incluso el gran productor Alejandro Korda, llamó inútilmente a la puerta de su hotel para ser recibido, pero la popular actriz no le hizo más caso que a los otros infortunados que la asediaban cuando intentaron visitarla.

Los periodistas, no obstante, hicieron toda clase de pesquisas para dar con ella, y al fin descubrieron que viajaba con nombre supuesto y que llevaba el itinerario de Londres, París, Capri y regreso a Norteamericana. También se enteraron que la acompañaba un misterioso señor. Mas cuando supieron el hotel que la hospedaba, Greta había salido.

El telegrafo y el teléfono funcionaron igual que en el desplazamiento de Molotov. Se movilizaron materialmente todos los periodistas de París. Inútil; a la Garbo no la han podido siquiera retratar como a una cineasta cualquiera. En los periódicos aparece en letras de «a

(Continúa en la 5.ª pág.)

¡Ya era hora!

ALBORNOZ REUNE UNA PARTIDA SIN SOCIALISTA NI COMUNISTAS

París 28. — Alvaro de Albornoz después de veinte días de crisis forma un gabinete rojo en sustitución del de Llonís Están excluidos socialistas y comunistas. — Efe.

Ayer, en la ciudad

Un día cualquiera en una ciudad cualquiera

Nosotros ayer quisimos hallar, por nuestras propias fuerzas, un motivo local de comentario evidente. Nosotros quisimos hallarlo a lo largo de un día entero entregado a la observación y al espionaje, y, confesémoslo ahora, fracasamos estrepitosamente. Quisimos hallar en toda la Ciudad, vestida de verano, vacía de gentes conocidas, huérfana de ese motor regular que la mueve a diario, un motivo fácil de comentario, y no lo hallamos. Quisimos profundizar en el hacer y el vivir de estas gentes nuestras que viven y se mueven al compás único de esta ciudad enquistada y lenta en cien aspectos. Y no lo hallamos. El Borne — esta arteria central, geométrica, definidora definitiva — no indica esta noche nada sino latitud, igualdad, monotonía, y veraniego cansancio constante. El Borne no nos dice nada, y poco ha de haber para que el calle en su decir constante, en su constante indicar el grado y la altura de atmósfera. Si el Borne no nos dice nada, en su monótono pasear de siempre, en su grisáceo andar y desandar sus piedras gastadas por millones de pisadas de gentes desocupadas y frías, ¿qué podemos decir nosotros, observadores de su observadora actitud contempladora? El Borne sigue igual, sin un hábito que nueva su monotonía sin un incidente que motive su charla banal sin un incidente y sin un suceso. Nada. Hoy falló todo, incluso este obsequio nuestro que hubiera captado el más leve relieve de la ciudad concentrada en su paseo.

No nos queda nada por decir, ni siquiera la vulgaridad en prosa de su lento andar sin relieve ni altura. Por eso ponemos punto final con un poco de sonrojo por nuestro fallo informativo. Pero siempre es bueno que haya niños, como dicen los andaluces, en su frecuente descargo, y vamos a cargarle las culpas al Borne por ejemplo. Ese Borne que a la tercera vuelta no nos había dicho nada, y acababa de defraudarnos una vez más.

F. J. J.

El P. Miguel Vidal, Director Honorario de la J. Seráfica de Palma

Después de breve estancia en Mallorca, salió ayer el M. R. P. Miguel Vidal para Madrid, desde donde se trasladará a Roma para tomar posesión del nuevo cargo de Procurador General de la Tercera Orden Regular Franciscana.

Durante los días que ha permanecido entre nosotros muchas han sido las pruebas de simpatía y amistad que ha recibido y entre ellas merece destacar el entusiasta homenaje que le tributó la Juventud Seráfica de Palma el pasado domingo con motivo de darle el título de Director Honorario de la misma.

Para ello reunieron en la sala de Juntas de la Hermandad los actuales y muchos de los antiguos miembros de la J. Seráfica bajo la presidencia del M. R. P. Miguel Vidal, el P. Antonio Pericás, Prior, el Director P. Antonio Barceló, el Presidente Sr. Bordoy y los ex-Presidentes Sres. Jiménez, García, Masinet, Valls Soler, Vidal, Bonin y Aguiló. Después de unas palabras de saludo y felicitación del Sr. Presidente, el P. Prior leyó y entregó al homenajeado artístico pergamino con que el M. Rdo. P. Provincial, atendiendo a la justificada petición de la J. Directiva, nombraba al P. Miguel Vidal Director Honorario de la J. Seráfica de Palma; y a continuación se le impuso la medalla y distintivo en medio de prolongada ovación.

En documentado parlamento don Miguel Gilet recordó el celo con que el P. Vidal cuidó de la asociación, las principales reformas y actos realizados bajo su dirección y sus relevantes méritos, por lo que, —terminó diciendo— por mucho que pasen los años y nuestras canas sean más abundantes, nada ni nadie podrá borrar del recuerdo y estimación que sentimos todas hacia nuestro P. Vidal. Con entusiastas aplausos los asistentes todos subrayaron las últimas palabras del Sr. Gilet.

Los Sres. Sacanell, Balaguer y Peyrés recitaron sendas poesías, y el Sr. Valls improvisó breve discurso sobre la atracción que ejerce el gótico claustro de San Francisco sobre muchos por ser escenario de su adolescencia y residencia de sus educadores, los religiosos franciscanos entre los cuales se destaca el P. Vidal. Don Miguel Ferrer refirió numerosas anécdotas y alegres aventuras de un grupo de jóvenes

Lulliciosos haciendo reír a minúscula batiente, a todos y especialmente a los protagonistas y cooperadores, ahora ya hombres serios y papás de respeto.

Siguió en el uso de la palabra el P. Barceló e hizo resaltar la acertada dirección que el P. Vidal supo imprimir a todas las secciones de la Juventud Seráfica, y el preciado florón de corazones juveniles que supo moldear en el espíritu seráfico; y pidió que continuase dando sus sabios consejos y considerándose, además de Honorario, Director festivo.

Finalmente el P. Vidal en emocionantes palabras agradeció el homenaje, celebró la unión existente entre los actuales y antiguos seráficos y exhortó a todos a colaborar, con entusiasmo, a la difusión de los ideales del Serafín de Asís. Cerrándose el acto con el himno nacional franciscano.

Religiosas

CULTOS PARA MAÑANA

Santos del día
Sta. Rosa de Lima, virgen.

Cuarenta Horas
Continúan en la Iglesia de la Merced, dedicadas a San Ramón Nonato. Exposición del Santísimo a las 4:30 de la tarde. A las 7:15, Rosario, Novena, Trisagio y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En la parroquial Iglesia de San Miguel, empieza solemnemente Novena en honor de Nra. Señora de la Salud. Se hará en la Misa de 7, con meditación repitiéndose a las 11 durante una Misa, y a las 7:30 de la tarde con Rosario y sermón por el M. I. Sr. don Bruno Morey, Cañonigo Lectoral.

—En la Iglesia de Sta. Clara, empieza piadosa Novena dedicada a la Virgen de la Cueva Santa, a las 7:30 de la tarde con meditación y cánticos.

—En la Iglesia de San Felipe Neri, Adoración Nocturna, turno de Guardia Inmaculada.

—En la Iglesia de P. P. Capuchinos, a las 7:30 de la tarde, visita a Nra. Sra. de Montserrat, canto de la Salve y Virolay.

ORGANIZACIÓN NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Provincial BALEARES
Núm. premiado 207
Sorteo 28 Agosto 1947
DORO 10 CÉNTIMOS

PARA SU MUDANZA
CASA ROJALS
NO LO OLVIDE: LE GARANTO ZARA SU TRASLADO
SIETE ESQUINAS, 5 Tel. 2227
CENTRAL EN BARCELONA CAMPO SAGRADO, 21.
TELEFONO. 35504.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Puesta de largo
Anoche se celebró una simpatísima fiesta de sociedad, en la mansión de los Sres. Campuzano Redondo, en San Agustín, con motivo de la entrada en sociedad de su bellísima hija Maruchi.

Toda nuestra buena sociedad se congregó en las terrazas de la casa ascendiendo a más de trescientos el número de invitados.

La belleza de la encantadora Maruchi y la simpatía de sus padres, don Joaquín Campuzano Billo, Teniente Coronel de Intendencia del Ejército del Aire y doña María Josefa Redondo, hizo que la fiesta resultara maravillosa, prolongándose hasta altas horas de la madrugada.

Con la amabilidad característica en la señora de Campuzano los invitados fueron atendidos espiéridamente.

En nuestras notas anotamos los siguientes nombres de personas que asistieron a la fiesta:

Excmo. Sr. don José Manuel Pardo Suárez y señora. Jefe de la Zona Aérea Sr. Frutos y familia. Marqueses de Valmeda, Marqués de Campofranco, Conde de Olocau, General del Ejército del Aire Sr. Llorente, Coronel de la misma Arma señores Llorente y Gomá, Tenientes Coronel señores Galán, Zaragoza, Llorca y señora, don José Luis González Hontoria y señora, Mister Morrison y señora, Miss Peterson, Teniente Coronel García Serena y señora, señora Viuda de Villaroya, señora Viuda de Payeras, Sr. González Moro y señora, Sr. Elizalde y señora, Capitán Oliver y señora, comandante Reguera, Capitán Cadenas, Capitán Lacourt y señora, señor Mascaró y señora, don Rafael Manera y señora, don Antonio Serra y señora, don Luis García Martín, don Antonio Dubois, señor Marqués de Ariany, Capitán Alonso, Doctor Zoreda, Doctor Parpal y señora, señora de García Aliño e hija, señor Revena, señoritas de Peralda, de Barroso, de Craen, de Frutos, de Llorente, de Aix, de Canals, de Ribas, señor Iglesias y señora, señor Soldevila y señora, señor Despujol y señora, Capitán Estruch y señora, señoritas de España, Comandante Bordenore y señora y muchísimas más que sentimos no recordar.

A los invitados se les sirvió

primeramente un lunch, dedicándose la gente joven a la danza y a la madrugada se sirvió una cena fría.

Maruchi, lo mismo que sus padres los señores de Campuzano-Redondo, fueron objeto de numerosas felicitaciones a la que unimos la nuestra muy sincera.

Boda

En el altar mayor de la Basílica de San Francisco se celebró el día de ayer el enlace matrimonial de don Miguel Fontenla Fernández, Capitán Profesor de la Academia Militar de Infantería con la distinguida señorita María Josefa Esquivias Sampol.

Bendijo la unión el tío de la contrayente Rdo. don Jaime Sampol Antich, Secretario de Estudios del Seminario, y continuó la misa de velaciones el Rdo. don José Sacanell, Catedrático del mismo y Capellán del Regimiento de Infantería de Palma.

Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio doña Jenoveva Fernández, esposa del Capitán de Navío don Pedro Fontenla Maristany, Comandante Militar de Marina de La Coruña, y el padre de la novia, don Enrique Esquivias Zurita, Coronel Jefe del Regimiento de Infantería de Palma núm. 47.

Como testigos actuaron por el novio sus hermanos políticos don Pedro Cladera Martínez, Capitán de Artillería, y don Manuel Bethencourt Morales, Capitán de Infantería; y por la novia sus tíos don Bartolomé y don Juan Sampol Antich, Comandante de Intendencia y Médico Dermatólogo respectivamente.

Terminado el solemne acto religioso, los recién casados y distinguidos invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la contrayente, donde fueron delicadamente obsequiados.

Los nuevos esposos, después de algunos días de estancia en esta Isla, saldrán para la Península, fijando luego temporalmente su residencia en Guadalajara en donde ejerce su cargo el desposado.

Felicitemos a ambos contrayentes lo mismo que a sus familias, deseándoles toda suerte de dichas en su nuevo estado.

Petición de mano
Por doña Jerónima Cifre Rey, Vda. de Salord, y don Miguel Benassar Riera y para su hijo y hermano político Antonio ha sido pedida a don Pedro Tomás Socías, veterinario de Pollensa, y doña Magdalena Vila la mano de su hija Jerónima. La boda se celebrará en breve.

Onomástica

Con motivo de celebrarse el día de ayer la fiesta onomástica de don Agustín Pujol e hijo, ofreció a un grupo de sus amistades una fiesta en su yate «Gálvula» anclado en la bahía de Palma.

A esta fiesta que resultó amabilísima, asistieron entre otros don Félix Torredadella y señora don Román Torres, Srta. Mercedes Mozart, Srta. María Josefa Martí, don Peter Tolosa, don Juan Bestard, don Ignacio Mora, Srta. América Pérez, Srta. Lourdes Muntadas, don José Vilar y don Juan Ricomá.

A dar mayor animación a la fiesta contribuyó la presencia de una representación de las orquestas que actúan en El Terrero, compuesta por Pepe Denis Chispa y una parte de la Orquesta de los Marlos.

Viajeros
Ayer salió en avión hacia Barcelona la conocida cantante catalana Pilar Rufi quien ha pasado su descanso veraniego en una de las playas de nuestra Isla. Le deseamos un feliz viaje.

En el avión de la Iberia llegaron ayer:

De Valencia doña Rosario Esproceda Vázquez; don Pedro Ferrer Grimalt; don Hilario García Pacheco y don Rafael y doña Estela Estrella Arroyo.

De Madrid don Antonio Vidal Jimeno; don Salvador Canals Alvarez; D.ª María Teresa Valcarcel y doña María Adrover Sastre.

29 AGOSTO DE 1922

Se encuentran en Palma los artistas catalanes Eduardo de Aracñ y Pedro Badía, ex alumnos de la Escuela de Bellas Artes de Barcelona que recorren España pintando para formar luego con sus obras un álbum en donde están recogidas todas las bellezas de la tierra hispana. Empezaron su peregrinación artística en 1914. Llevan recorrido Cataluña, Aragón, Navarra, Vascongadas, Castilla la Vieja, Asturias, León, y Castilla la Nueva.

HACE UN CUARTO DE SIGLO



Los maestros del Albergue del S. E. M. visitan al Alcalde

Ayer visitaron al Ilmo. Sr. Alcalde, don Juan Coll y Fuster, los Maestros Nacionales del Albergue de S. E. M. del Arenal, acompañados del jefe del mismo señor Sancho Vecino y del Jefe Provincial señor Fiol.

En el Salón de Sesiones, el señor Sancho hizo uso de la palabra para dirigir una salutación al señor Alcalde y agradecer las atenciones recibidas. También pronunció unas palabras el señor Fiol y finalmente el señor Alcalde correspondió a los discursos de dichos señores, ensalzando la labor de los Maestros. Después se ha servido una copa de vino español.

Estaban presentes en el Salón de Sesiones, el Presidente de la Comisión de Cultura, señor Conde de Olocau, el Secretario del S. E. M. de Baleares señor Villalonga, el Jefe del Negociado de

Cultura señor Horrach y el Oficial Técnico don Natalio Comas y el Secretario de la Alcaldía señor Mulet; como igualmente el Redactor Jefe de «Solidaridad Nacional», de Barcelona, señor Blázquez Rada, acompañado del redactor gráfico de dicho periódico.

Pro damnificados Cádiz

Bajo los auspicios de nuestro Excmo. Sr. Gobernador, quien ha aprobado con gusto la iniciativa, se han organizado unos partidos de Baloncesto en la pista del Patronato Obrero con el fin de contribuir en alguna manera a la recaudación de donativos pro damnificados de Cádiz.

Todos los equipos de baloncesto de nuestra ciudad han querido colaborar a tan simpático y benéfico acto: El Patria campeón regional, el Hispania y el Patronato, alinearán sus mejores jugadores. El Mallorca o una selección del Liceo Francés de Madrid, completará la lista de los contrincantes.

La F. B. B. ha aprobado e orden de los partidos; el sábado a las 8:45 de la noche sorteo de equipos para las eliminatorias. El primer partido se jugará a las 9; a continuación el segundo. Los equipos vencedores efectuarán el partido final el domingo a las 12 del mediodía en que se adjudicará una excelente copa donada por don Bernardino Seguí.

Es de esperar que no sólo los aficionados al baloncesto sino también todos los deportistas contribuirán con su pequeño óbolo a aumentar la recaudación para los damnificados por la última catástrofe ocurrida en nuestra patria.

PUBLICACIONES "REUS"

Alfonso de Castro: «La fuerza de la Ley penal», 25 pesetas.— F. de Castro: «Derecho Civil», (obra para Judicatura). Dos tomos, 25.— Catalá y Fluixá: «El sistema formulario», 7.— V. Cabreín: «Filosofía del Derecho», El derecho natural y positivo. (5.ª ed.), 24.— «Manual de legislación de caza, pesca fluvial y explosivos», Tela, 18.— F. Clemente de Diego: «Fuentes del Derecho civil español», 750.— Clemente de Diego y Miñana: «Casos de Derecho civil español», 8.— B.ª del Estudiante: «Código Civil español», 3.ª ed. Tela, 12.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «Instituto Editorial Reus», Preciados, 6 y 23. Madrid.

Zona Aérea de Baleares

SERVICIO DE OBRAS SECRETARIA DE LA JUNTA ECONOMICA

Se rectifica el anuncio publicado el día 28 del corriente por esta Secretaría referente al suministro de 500 rollos de pino del país en el sentido que las ofertas deberán presentarse el día 30 corriente antes de las 12 horas en vez del día 5 de Septiembre como se indicaba. — El Secretario de la Junta Económica — Palma, 28-8-47.

Gobierno Civil

EL GOBERNADOR EN FELANITX

Ayer mañana el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia don José Manuel Pardo Suárez se trasladó a la ciudad de Felanitx, asistiendo a los actos religiosos que han tenido lugar con motivo de celebrarse las fiestas de la villa.

SUSCRIPCIÓN PRO DAMNIFICADOS DE CADIZ

	Pesetas
Suma anterior	5.600
Grupo provincial de las Panaderías de Baleares	300
D. José Otero Varela.	25
D. G. Adrover Marqués.	20
D. Ricardo Mulet, Auditor de Guerra de la Capitanía General.	100
Mercería de Angela Bonnin	50
D. Gonzalo Fernández, Presidente Audiencia Territorial	100
Suma y sigue	6.395

DIPUTACION

La Corporación Provincial contribuirá con 3.000 pts. a la suscripción pro-Cádiz

Ayer celebró sesión la Comisión Provincial, presidiendo don Fernando Blanes Boysen y asistiendo los Gestores señores Mir, Feliu y Nicolau.

En el orden del día figuraban solamente asuntos de trámite, a excepción del dictamen proponiendo la jubilación forzosa por edad del Arquitecto provincial don José Alomar Bosch. La Corporación acordó constara en acta el sentimiento de la misma por verse privada de los servicios de dicho funcionario que durante tantos años ha venido prestando un excelente servicio.

Se acordó contribuir con la cantidad de 3.000 pesetas a la suscripción abierta por el Excmo. Ilustísimo Sr. Gobernador Civil de la provincia pro-damnificados por la catástrofe de Cádiz, a la vez que constará en acta el sentimiento de la misma por las pérdidas que la misma representan.

Por unanimidad se acordó elevar razonada instancia a la Dirección General de Marina Civil en solicitud de que se mantenga el servicio de seis comunicaciones marítimas semanales entre Palma y la península.

LA FIESTA QUE TODOS ESPERABAN...

GRAN GALA

— EN —

VIRGINIA CLUB

tendrá lugar DOMINGO 31 en honor y como despedida al gran cantor internacional

Pepe Denis

¡Atracciones! ¡Regalos!

Nota.—Reserve personalmente su mesa en la Dirección.

Delegación Provincial BALEARES

Núm. premiado 207

Sorteo 28 Agosto 1947

DORO 10 CÉNTIMOS

PARA SU MUDANZA

CASA ROJALS

NO LO OLVIDE: LE GARANTO ZARA SU TRASLADO

SIETE ESQUINAS, 5 Tel. 2227

CENTRAL EN BARCELONA CAMPO SAGRADO, 21.

TELEFONO. 35504.

Desea Dormir Tranquilo

CRUZ VERDE

el D.D.T. técnicamente puro

CAZALLA

La Paloma

La antigua y famosa marca

Ha oído Vd. a FELIPE SASSONE en RADIO NACIONAL?

La selección de sus mejores parletas con las que todas las noches cierra la emisión para España, acaba de ser publicada en un tomo de 320 pag. encuadernado en pasta, titulado

VERBA VOLANT

Querido radioescucha Buenas noches

Adquiere en todas las librerías de España al precio de 20 Pts. ejemplar o si desea recibirlo en su domicilio libre de gastos, pídale contra reembolso a

EDITORIAL R. A. D. A. R. S. L. — Luchana, 7. MADRID

TRAJES PLAZOS

con o SIN FIADOR

desde 40 pesetas MENSUALES

LA SELECCION Jaime II, 43-2.º 2.ª (C. Bestaixon)



Los dos Bloques toman posiciones

Quizá la noticia más interesante se esconda en el trasiego a que ha dado origen la crisis política de Grecia no por lo que esta crisis representa en sí misma, sino porque forma parte de un reajuste de fuerzas y de posiciones en la zona más interesante de Europa. La noticia sincroniza con ciertas impresiones que van llegando de la región euroasiática meridional, y que relatan los maneños allí realizados por los dos bloques en que se divide el Mundo de nuestros días.



DIMITROFF

Bulgaria, base de operaciones soviéticas

Hoy una información procedente de Sofía, según la cual el alto mando ruso tiene concebido un plan de operaciones militares en los Balcanes para ser utilizado en el caso de que se produzca una agresión armada partiendo de Grecia o de Turquía. La información interpreta el caso como designio soviético de atacar a las naciones indicadas, justificando la agresión con esa inventada amenaza.

Por el lado contrario se afirma que Inglaterra y Norteamérica están construyendo una gigantesca base de guerra contra Rusia, cuyas avanzadas se afirman en la línea de Grecia, Turquía y el Irán, y que comprende toda la península arábiga con base en Suez y sus riberas, comprendidos Egipto y el Sudán. Italia es el flanco izquierdo de dicha línea, que se apoya por el lado derecho en el Afganistán y la India.

A la luz de la interpretación que se deriva de los hechos aludidos, la crisis griega acrece en importancia, no debiéndose olvidar por parte del espectador, que el ex ministro de Asuntos Exteriores, Tsadaris, encargado por el rey Pablo de formar Gobierno, apenas ha tenido tiempo de limpiarse el polvo del camino para comenzar las gestiones, pues recibió el honoroso encargo de formar Ministerio, al regresar a Atenas después de haber celebrado reuniones con los políticos de Washington y de Londres en su reciente viaje a ambas capitales.

Quizás sea una casualidad, pero no lo parece, el anuncio de que Inglaterra haya concedido unas condiciones especialmente favorables al Irak para realizar un plan quinquenal de obras, entre las que se comprenden las siguientes:

Construcción o ampliación de 5.900 kms. de carretera; tendido de nuevas líneas férreas; construcción de numerosas fábricas; potencialización de las instalaciones petrolíferas y portuarias en Bagdad, Basora y Mosul; adquisición en gran escala de locomotoras Diesel, vagones, cisternas, etc.; y creación de una verdadera red aérea para unir el Irak con el Líbano, Siria, el Irán, Persia, Turquía, Palestina y Egipto.

Los preparativos relatados tienen por ahora un evidente carácter de densificación de la potencia económica y militar del Cercano Oriente, pero es imposible separarlos del reflejo que sobre dicha zona euroasiática proyecta la situación de tirantez existente entre la esfera de influencia rusa y la angloamericana.

Del mismo orden es la noticia relativa a la inminente celebración de elecciones en Hungría, cuyo resultado descuentan amigos y enemigos del régimen imperante en el territorio magiar, conviniendo en que el Gobierno se afianzará en las manos de los comunistas; es decir, que Rusia podrá disponer del pueblo húngaro con mayor libertad con que hasta ahora se ha venido sirviendo del mismo, desde que terminó la guerra.

Los países neutrales preocupan e interesan a los norteamericanos

(Viene de la 1.ª pág.) Los meses que se aproximan soportan meticulosamente los estadistas de Washington. Una quiebra económica y alimenticia en Europa sólo puede favorecer a los proyectos rusocomunistas de expansión y los Estados Unidos tienden ahora por casi todos los medios a impedir semejante expansión. Así se trabaja de firme para poner en franquía el llamado plan Marshall de auxilio a Europa, aunque en orden a cómo y a quiénes se han de distribuir sus beneficios hay grandes polémicas de fondo en Washington. Los sectores industriales y comerciales norteamericanos se resisten a que el dinero y las materias primas yanquis sosteen nuevos experimentos socialistas o socializantes en Europa, y portavoz de tal hostilidad son estas declaraciones que hizo el poderoso fabricante de automóviles Joseph W. Frazer a su regreso de Europa. Mister Frazer, pisando el acelerador de su sinceridad, dijo: «Es chocante, visitando algunas naciones de Europa, ver en sus calles banderas con la hoz y el martillo de los comunistas. Nosotros en América debemos tener mucho cuidado en dar más dinero a países regidos por esos Gobiernos laboristas que dirigen utópicos sonámbulos. Y en esta categoría incluye a Inglaterra».

Indudablemente el plan Marshall para Europa fué formulado con un espíritu generoso de auxilio continental sin distinción de nacionalidades; pero la política, en función de sus oportunismos, fué e irá seleccionando y rechazando candidatos. El corto bloque de países europeos muestras, es decir, los países que no participaron en la última guerra y que se muestran hartos de virus marxistas, preocupan e interesan mucho a los norteamericanos, como contrapeso de sensatez a la locura ideológica que fustiga en Euro-

pa y como baluarte a posibles futuros desmanes del rojo imperialismo soviético. De estos países europeos incontaminados de marxismo están viniendo ahora a los Estados Unidos agentes de calidad en lo económico que establecen nexos constructivos con sus colegas yanquis de idénticas actividades. Estas visitas suelen ser oficiales y de momento, sin otra aparente efectividad que un sondeo mutuo. Los norteamericanos acogen muy bien a tales emisarios de la buena voluntad europea.

Mala es la terrible sequía de 1947, con su doble carácter económico e ideológico, de amenaza al pan y de amenaza a la paz; pero, dentro de sus males, ofrece algunas compensaciones. Ya que sirve como estímulo o espolazo a la legítima preocupación norteamericana de restablecer en el mundo una necesaria Europa, completa o mermada, grande o chica, pero segura, habitable y confiable.

EL MUELLE AUTENTICO

(Viene de la 6.ª pág.) jo que se inicia y termina con estridencia de sirena que de paso, sirve de reloj ruidoso a la ciudad entera. Aquí está el Muelle en su auténtico aspecto laboral y comercial. Aquí el sudor, el negocio, el trabajo, la transacción, el esfuerzo, y un goteo imperceptible que mana de los buitros como ofrenda primera, como garantía de contenido encerrado, como huella y presente. Aquí está el Muelle auténtico, con piedras alcanzadas cada día por el golpe seco de los calabros de los barcos, y la sal depositada en cada oquedad de su conterno. Aquí el muelle de empavesadas festivas, de acentos extranjeños, de gorras y auténtico «whisky» llegado de Dios sabe dónde. Este es el muelle de Palma que adelanta un limpio brazo de tierra a la llegada de los barcos, para brindarles ayuda, abrigo y hospitalidad. Este es el Muelle. Porque más arriba, en lo alto, «La Ribera» no es sino una prolongación creada de un paseo urbano al que llegan, ya lejanas las voces y los ruidos del de abajo, del verdadero, del muelle rudo y vigoroso del mar que huele a carbón, a marisajo y a vino de cien bodegas.

JAVIER

La grave cogida de Manolete...

(Viene de la 1.ª página) no y estocada sin descabello. (Ovación, petición de oreja y salida). (Pitos al toro en el arrastre).

Tercero. Cuatro verónicas y media buenas de Luis Miguel. (Ovación). Quite precioso de Luis Miguel por chucuelinas y termina con una rebolera. (Ovación). Dos varas y tres pares inmensos de Luis Miguel que se ovacionan. Caen sobrosos al ruedo. Luis Miguel brinda al público y a los tres estatuarios colosales. Cuatro naturales inmensos. Otros seis, ligados con el de pecho, muy cogido. (Música y delirio). Más naturales que entusiasman. Desplantes muy toreros en la misma cara del toro, con el que juguetea. Pases de rodillas. Caen sombreros y prendas de vestir. Dos pinchazos y descabello. Gran ovación, una creja vuelta y salida).

Cuarto. Gitanillo lo recibe con cuatro verónicas templadas buenas. (Palmas). Dos varas y tres pares. Gitanillo empieza con tres pases de tanteo por bajo. Dos de rechazos, un natural, tres pases más por bajo y sufre un desarme. Estocada. (Palmas).

Quinto. Manolete recibe con tres verónicas superiores al toro. Tres varas. Un picador de Manolete es llamado a la presidencia por recargar con exceso en su puya. Tres pares. Manolete da cinco naturales imponentes y desfilia al bicho en los mismos pitones. (Ovación). Otra serie de naturales inmensos. Molinetes y de rodillas. (El delirio). Caen prendas de vestir. Cuatro manoletininas inmensas. Pases por alto colosales y sigue con otros diversos para una estocada inmensa en la que sale prendido y derribado. En brazos de las asistencias es trasladado rápidamente a la enfermería al parecer con una cornada, pues lleva la ingle llena de sangre. A la enfermería le llevan las dos orejas y el rabo que le han sido concedidos.

Sexto. Tres varas y tres pares. Luis Miguel empieza con tres pases por bajo y sigue valiente. Tres naturales superiores, dos más por alto, otros naturales y el de pecho. (Ovación y música). Dos estatuarios y tres naturales más. Rocillazos y adornos. Media estocada su-

Favorable impresión sobre los campos y cosechas

(Viene de la primera página) principalmente en Valencia, en donde están espigando. Se confirman los aceptables rendimientos que en general van obteniéndose de las leguminosas, exceptuando las habas. La cosecha de garbanzos es buena, con pocas excepciones, entre ellas Extremadura. Es bueno el estado del viñedo y normal su vegetación, esperándose una buena cosecha. Comenzó la recolección de uva para mesa.

Continúa siendo bueno el estado de los olivares y la impresión sobre la cosecha. Prosigue la recolección de frutas de hueso y pepita con variables rendimientos no pudiendo calificarse de bueno el conjunto de la cosecha.

Empieza a recolectarse la garrofa y a abrirse la almendra, de persistir la falta de lluvia sólo será mediana la cosecha de avellana en muchas zonas del litoral. Los agrícos se desarrollan normalmente y con buenas perspectivas. Los bajos rendimientos que van obteniéndose de los patatares no responden en general al aspecto que indicaba su estado vegetativo. Las plantaciones actuales auguran una buena cosecha. En pequeña escala ha comenzado el arranque de remolacha azucarera, en algunas de las zonas cálidas. Las de secano se resienten por falta de lluvia y están en algo retrasadas las trasplantadas. Se tiene en general una mala impresión de cosecha, aunque agotados los pastos, en muchas provincias la ganadería se defiende en buenas condiciones con los aprovechamientos propios de la época. — Cifra.

perior y descabello. (Gran ovación. Petición de oreja y vueltas.)

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en la enfermería el diestro Manuel Rodríguez. (Manolete), con una herida de asta de toro situada en el ángulo inferior del triángulo de Scarpa con un trayecto de dos centímetros de longitud de abajo a arriba y de dentro a afuera y ligeramente de delante a atrás, con destrucción de fibras musculares, con rotura de la vena safena y contorsión del paquete vascular nervioso y la arteria femoral, en una extensión de cinco centímetros y otra trajectoria hacia abajo y hacia afuera, de unos 15 centímetros de longitud, con extensa hemorragia y fuerte shock traumático. Piorístico muy grave. Durante la cura le f.ó hecha una transfusión de sangre por el doctor Medinilla, prestando su sangre el cabo de la policía armada de la plantilla de Linares, Juan Sánchez.

EL DR. JIMENEZ GUINEA SALIO PARA LINARES INMEDIATAMENTE EN AUTOMOVIL

Madrid, 28.—A las diez menos cuarto de la noche salió con dirección a Linares, en automóvil el Dr. Jiménez Guinea llamado desde allí para que asista a Manolete. Va acompañado de su practicante. Inmediatamente de recibir la noticia el Dr. Jiménez Guinea dispuso que le fuera preparada un millón de unidades de penicilina y suero. Al conocer el parte facultativo dado por el Dr. Medinilla el Dr. Jiménez Guinea manifestó que la cogida era de iguales características de la que sufrió Pepín Martín Vázquez, recientemente en Valdepeñas. Y que lo que le preocupaba más era el shock traumático. Añadió el Dr. Jiménez Guinea que una vez reconocido al diestro se podrá decidir si ha de ser trasladado con urgencia a Madrid o ha de seguir hospitalizado en Linares. — (Cifra).

PROFUNDA EMOCION EN CORDOBA

Córdoba, 28.—La cogida de Manolete ha producido en esta capital profunda emoción. Desde Linares a donde marcharon para presenciar la corrida multitud de aficionados locales se transmitió la primera noticia de la cogida, que circuló rápidamente por la ciudad. En principio se dijo que iba a ser trasladado a Córdoba. En efecto desde Linares se avisó al hospital de la Cruz Roja para que se preparasen a recibirle.

Acudieron al establecimiento inmediatamente varios médicos, familiares y numerosos amigos. Conforme avanzaba la noche y se extendía la noticia acudieron a dicho centro infinidad de aficionados ansiosos de conocer la importancia de la cogida, ya que la impresión era de muy grave. A las nueve y media de la noche comunicaron al hospital que dada la gravedad del herido no podía ser trasladado y que quedaría hospitalizado en Linares. La nueva noticia causó consternación. No cesan las llamadas telefónicas a los periódicos inquiriendo noticias y el desfile de aficionados por las redacciones y las casas de las personas allegadas al diestro es constante. — Cifra.

MANOLETE CONFESO CON EL CAPELLAN DEL HOSPITAL

Linares, 28. (Última hora).—Manolete después de ser trasladado al hospital ha recibido dos nuevas transfusiones de sangre. Con la última parece que ha reaccionado al extremo de que ha confesado con el Capellán del hospital.

Se han recibido noticias de que ha salido de San Sebastián en el coche del Conde de Villapardierna la madre del diestro. — (Cifra).

CONTINUAS LLAMADAS TELEFONICAS DE TODA ESPAÑA INTERESANDOSE POR MANOLETE

Linares, 28.—Manolete ha sido trasladado en una camilla de la Cruz Roja desde la enfermería de la plaza al hospital municipal. Lo asisten el Dr. don Fernando Garrido, médico de la Asociación de Toreros y el Dr. Medinilla, que no se separan un solo instante del diestro. Se espera la llegada del Dr. Jiménez Guinea para las dos de la madrugada aproximadamente. La cogida ha producido una impresión penosísima entre los asistentes a la corrida. De todas las provincias españolas se reciben continuamente llamadas telefónicas interesándose por el estado del torero. Este continúa con la misma extremada gravedad. — (Cifra).

SE ACENTUA LA GRAVEDAD

Jaén, 28.—En el coche de Manolete ha llegado a esta capital el Dr. Salas, quien ha recogido equipos de transfusión sanguínea y plasma, que han sido llevados urgentemente a Linares. Las últimas noticias recibidas dan cuenta de que se ha procedido a una nueva operación complementaria, por haberse abierto

algunos vasos, operación que se realiza sobre las once y media de la noche para ligar dichos vasos por completo. Ante la pérdida de sangre que ha tenido el diestro, se han hecho dos nuevas transfusiones. La donación de la sangre la ha hecho el torero Pablo González «Parrao». En la nueva operación han intervenido los doctores de Linares señores Garrido, Lara y Gázquez. Se espera la llegada del Dr. Jiménez Guinea, con el fin de que determine si ha de hacerse alguna nueva operación. La impresión dominante es que la gravedad de Manolete se acentúa, debido a la gran pérdida de sangre que ha sufrido en la plaza.

En esta capital ha producido penosísima impresión la desgracia sufrida por el diestro cordobés. — (Cifra).

Va a ser "atenuado"

El régimen de tráfico en la frontera franco-española

Por parte de Francia

Paris, — El uno de septiembre se atenuará por parte del Gobierno francés la suspensión de tráfico en la frontera con España. Un portavoz del Ministerio manifestó que esto constituye el primer paso hacia la reapertura del tráfico, respondiendo a la petición del comercio francés. — (Efe).

Auriol tiene un año más y los franceses un poco menos pan

El día del cumpleaños del Presidente se acuerda rebajar el racionamiento

Paris 27. — El Gabinete francés se ha reunido en la residencia oficial del Presidente Auriol, para felicitarle con motivo de su cumpleaños. Mientras tanto el Gobierno ha acordado reducir en

días. Al terminar la reunión del Gabinete, que no se volverá a reunir hasta el próximo viernes, llegó procedente de Londres, donde ha asistido a la conferencia tripartita sobre el Ruhr, el Director de Economía del Ministerio de Asuntos Exteriores, Hervé Alphand. Se cree que este se entrevistará con Bidault para tomarle del resultado de la Conferencia de Londres. — Efe.



AURIOL

Una niña prodigio de raza negra

TIENE TRES AÑOS E INTERPRETA ADMIRABLEMENTE AL AL PIANO A SCHUBERT, BACH Y MOZART

Chicago. — Una niña prodigio de raza negra y que cuenta tres años de edad, ha interpretado al piano varias composiciones de Schubert, Bach, Mozart y otros grandes compositores con maestría ensuperable. Antes de comenzar el concierto mostró su disgusto porque su madre no le había dejado llevar su muñeca. — Efe.

En el Templo votivo de Panjón

El almirante Moreu hace la tradicional ofrenda del mar

Vigo 27.—En el templo votivo del mar, en Panjón, se ha celebrado la tradicional ofrenda del mar, que tuvo brillantez y solemnidad impresionantes. Hizo la ofrenda el Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, Almirante don Manuel Moreu Figueroa, en representación del Ministro de Marina, siendo contestado por el Obispo de Tuy, doctor López Ortiz.

marinos de la Escuela Naval Militar.

A la ceremonia asistieron también el Obispo de Solsona, el Gobernador Militar de la Plaza, Alcalde de la ciudad y otras destacadas personalidades.

A la entrada del templo fué recibido el Almirante Moreu por los dos Obispos y demás autoridades eclesiásticas, militares y civiles. Rindió honores una sección de guardias marinas de la Escuela Naval Militar de Martín con banda de música. Seguidamente comenzó la misa, en la que actuó de medio pontifical el Obispo de Tuy. El Almirante Moreu se situó al lado del Presbiterio, acompañado del Obispo de Solsona. La misa fué cantada por la «Schola Cantorum» del convento de los P.P. Mercenarios de Poyó. Ocuparon el recinto del templo las secciones de

En el momento del Ofertorio, el Almirante Moreu se situó ante la Santísima Virgen e hizo la ofrenda del Estado Español, haciendo la protección de la Virgen del Carmen para la Marina, España y el Mundo.

Fué contestado por el Obispo de Tuy. Después de la misa se procedió a la bendición del mar por el Prelado de la Diócesis, que bajo palio, condujo la Sagrada Forma hasta las afueras del templo, después de la bendición de las aguas, el doctor López Ortiz, con arreglo a las fórmulas de ritual, impuso la medalla de oro del templo votivo del mar al ofrendante, Almirante Moreu. En este acto el Obispo de Tuy lucía la medalla de presidente de la Hermandad sacerdotal del mar.

Terminada esta ceremonia, el Obispo dió la bendición papal, lograda por concesión especial de Su Santidad en el último viaje que el Prelado hizo a Roma, a todos los presentes. — Cifra.

Un consejo: compre a sus hijas el tercer número de BAZAR la revista infantil dedicada a las niñas.

DEPORTES

La Selección catalana que jugará contra el Torino, campeón de Italia

Martín en el eje del ataque

El Campeonato de España de Penthalón

Como recordarán nuestros lectores, el pasado año el Capitán de Infantería y gran deportista, José Luis Riera, resultó vencedor en el Campeonato de España de Penthalón Moderno, para oficiales del Ejército de Tierra. Pues bien, este año del 20 al 25 de septiembre tendrá lugar en Madrid y Toledo, la anunciada competición.

La Capitania General de Baleares, estará bien representada este año, ya que marchan dos hombres que pueden conquistar de nuevo para nuestra región el ansiado título.

Los dos buenos deportistas, ambos Capitanes de Infantería, José Luis Riera y Alberto Moreiras, serán quienes marcharán a Madrid y Toledo; y para ello ya llevan una buena temporada preparándose, por lo cual esperamos que triunfen una vez más, ya que en ambos depositamos nuestras esperanzas.



MARTIN

Barcelona 28. — Para el partido entre el equipo campeón de Italia, Club Torino, y la Selección de Barcelona (Ciudad), el seleccionador regional de fútbol de acuerdo con la directiva de la Federación Catalana, ha convocado a los siguientes jugadores, de los que ha de salir el equipo que contendrá contra el campeón de Italia: Velasco; Trias; Quique; Casas; Bayo; Curta; Mariscal; Telechea; Gonzalvo III; Sans; Gonzalvo II; Navarro; Fábregas; Llimos; Servera; Cata-

la; R. Hernández; Escolá; Martín; Vázquez; V. Hernández; César; Calvo; Pallas; Bravo; Padiadés; Tony y Sospedra. Estos jugadores efectuarán un entrenamiento a puerta cerrada el miércoles próximo en el mismo Estadio de Montjuich.

Después de repasar la lista facilitada por la Federación, pare-

ce muy probable que el equipo que defiende los colores de Barcelona sea el siguiente: Velasco; Mariscal; Curta; Gonzalvo III; Sans; Gonzalvo II; Navarro; Escolá; Martín; César y Bravo.

Existe gran expectación entre los aficionados locales para presenciar este partido, inauguración de la temporada.—Alfil.

hipicas

Las carreras de caballos de Son Servera

Han hecho su aparición al público los programas de estas peras carreras. llamando poderosamente la atención no solo la cantidad y la calidad de los trotones que en ellas aparecen, sino que también el lujo de detalles de que hacen alarde y la cuantía de los premios fijados en cada carrera.

Hay un prólogo que dice textualmente:

«La raza caballar trotadora no es un mero regalo de la naturaleza. En su formación ha intervenido también la mano directora del hombre encauzando debida y ordenadamente las leyes de la herencia.

El cruce sistemático del caballo normando con el árabe el inglés de carreras, el trotador ruso, y el trotador americano llevó a la creación de la tan conocida raza trotadora francesa que ha alcanzado velocidades de 1 minuto 18 segundos por kilómetro.

Mallorca, muy aficionada de antiguo a las carreras de caballos al trote, que celebraba en las fiestas patronales con caballos indígenas que, salvo raras excepciones, de productos con sangre de trotador ruso, del que aisladamente y sin ningún plan de mejora se había importado algún ejemplar en la isla, difícilmente alcanzaban la velocidad de 2 minutos por km., quiso mejorar su raza importando hace unos 20 años los primeros trotadores franceses para cruzarlos con los nuestros.

Hoy en día y en este corto espacio de tiempo, la labor de los organismos directores de la reproducción caballar y de nuestros ganaderos nos ofrece muchos ejemplares nacidos en Mallorca que ya puede competir dignamente con los mejores de los importados.

La creación de una nueva raza de caballos, que podríamos llamar trotadora mallorquina, de cualidades para la carrera iguales a la francesa y adaptada a las necesidades de las labores agrícolas de nuestros campos, está en vías de franca realización, dentro siempre de los límites de tiempo que impone una labor zootécnica de esta amplitud.

Dos solemnidades culminantes todos los años se presentan a nuestros trotones para lucir sus aptitudes que a la vez sirven de estímulo para perseverar en la obra de mejora de nuestra raza. Una de carácter oficial y de campeonato: «La Diada del Gran Premio Nacional» y otra de inmenso sabor popular: las grandes carreras que Son Servera, con motivo de sus fiestas anuales celebra en su Hipódromo de «Ca S'Hereu» y que este año de 1947 (D.m.), patrocinadas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, tendrán lugar el día 7 de Septiembre.

El ambiente que reina hace pervenir una jornada inolvidable el día 7 en Son Servera.

El Valencia inició ayer su excursión

JUGARA EN MELILLA Y MALAGA



MUNDO

Valencia 28.—El Valencia C. F. saldrá esta noche para Marruecos, donde jugará varios partidos, regresando después a Málaga para enfrentarse con el club titular de aquella ciudad.

Forman la expedición los siguientes jugadores: Candi, Izquierdo, Alvaro, Juan Ramón Díaz, Saez, Santa Catalina, Monzo Puchades, Asensi, Pomar, Yayo, Amadeo, Alsua, Morera, Mundo y Giraldo.—Alfil.

Felanitx

Celebra con gran esplendor las fiestas de San Agustín

Brillantisimas están resultando las ferias y fiestas de San Agustín. Tanto las funciones religiosas, como las cívicas y populares se ven concurrir siéndolo esplendoroso el ambiente que se vive en estos días de espíritu elevado y colectiva expansión.

El día 27 dieron comienzo los festejos. A las 6 de la tarde pasaron por las calles los tradicionales «cavallets» y «cabezudos» acompañados de los típicos «che remiers» promoviendo natural alegría.

Por la noche a las 9'30 se celebraron copletas en la Iglesia del Convento, como preparación de las funciones en honor al Santo. Seguidamente se efectuó la tradicional procesión presidida por las autoridades eclesiásticas, civiles y militares.

Terminadas las funciones religiosas se procedió a la inauguración de la Exposición Agustiniana que constituye una de las más brillantes manifestaciones del programa.

En tan solemne acto pronunció un discurso inaugural el ilustre historiador local Rdo. don Cosme Bauzá, quien disertó de manera magnífica sobre la vida obra e historia de los Rdos. Padres Agustinos. De este acto por considerarlo de sumo interés daremos a nuestros lectores amplia información gráfica y literaria en nuestra edición de mañana.

Ayer por la mañana a las ocho, los famosos «cavallets» y «cabezudos», irrumpieron de nuevo en las calles, creciendo la animación y el entusiasmo de los felanigenses y forasteros.

A las 10, en la Casa Consistorial fué recibido por el pleno del Ayuntamiento la primera autoridad civil de la provincia el Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, el que expresamente se personó a la muy noble ciudad para compartir con los felanigenses breves momentos de entusiasmo y cordialidad.

Después de departir el señor Gobernador, brevemente con el alcalde señor don Antonio Obrador Caldentey y demás autoridades se trasladaron todos a la Iglesia de San Agustín, donde se celebró la Misa Mayor. El Excelentísimo Sr. Gobernador ocupó lugar preferente en la parte del Evangelio, sentándose a su lado el Alcalde y el Juez Comarcal de Paz don Jaime Ferrer. En la parte de la epístola, se situaron las autoridades militares presididas por el comandante Segundo Jefe de Infantería don José de Hevia y Oliver. En los siales de costumbre se colocaron los señores gestores, otras autoridades e invitados.

El templo profusamente iluminado estaba rebosante de fieles. Ofició el M. Rdo. Padre D. Antonio Bauzá, actuando de diácono y subdiácono respectivamente los Rdos. señores don Francisco Adrover y don Damián Vidal vicarios de el Molinar el primero y de Lluchmayor el segundo. Actuó de Presbítero asistente el Rdo. señor don Antonio Muntaner. El M. I. señor don Andrés Caimari, Canónigo de la S.I.C.B. pronunció un elocuente y brillante sermón.

Finalizados los Santos Oficios el Excmo. señor Gobernador y demás autoridades se trasladaron a la Casa Hospicio-Hospital donde fueron recibidos por el Prior y la Comunidad de Religiosos, recorriendo con detención e interés todas las dependencias del benemérito centro. Celebrada la visita, el señor Go-

bernador se despidió de las autoridades locales. En la calle esperaba gran multitud de gente que ovacionó calurosamente a la primera autoridad, quien correspondió con saludos cariñosos.

En honor de los asilados celebraron conciertos la Banda Municipal y la Capella Teatina bajo las batutas de los maestros don Bartolomé Oliver y el Rdo. Padre Capó, C. R., sirviéndose seguidamente un suculento «lunch» a los acogidos.

Por la tarde se celebraron los actos deportivos, de los cuales dan os información en otro lugar.

Por la noche a las 10 se celebró en la Plaza del Convento la Fiesta Típica anunciada en la que el entusiasmo fué desbordante. Los bailes al estilo del país se efectuaron en el Paseo Ramón Llull en la Plazoleta del Arenal y en la misma Plaza del Convento.

Un disparo de fuegos, de artificio sito en Via Argentina, que resultó brillantísimo cerró la diada de ayer.

Hoy se celebrará en el Parque de la Torre la primera gran verbena.

Fiestas Populares

Secar de R.

PROGRAMA de las fiestas que se celebrarán en «Secar de R.» los días 30 y 31 de Agosto

Día 30

A las 10 noche. — Gran baile al estilo del país en la terraza del Café Nuevo. En el intermedio del baile gran concurso para las parejas que quieran tomar parte del Secar, Establiments y Son Sardina adjudicándose los premios la pareja que interprete mejor tres boleros.

Día 31

A las 10'30. — Misa en la Capilla de «Ca's Vicari» en honor de Ntra. Sra. de Lluch con sermón por el P. Seguí, Cura-Economo.

A las 11'30. — Grandes carreras pedestres en las que se disputarán diferentes «joyas». Habrá una carrera de 200 metros reservada para los corredores del Secar y Establiments, disputándose dos premios: 25 ptas. al primero y 10 al segundo.

A las 17. — Grandes carreras de cintas bordadas por distinguidas señoras de la localidad.

A las 21. — En el mismo sitio del día anterior gran velada folklórica en la que la Agrupación local «Aires regionales de San Bernardo» desarrollará su espléndido programa bajo la dirección de sus jóvenes directores Miguel Alorda y Jaime Balaguer. Tomará parte en la misma la encantadora niña María Soto tan aplaudida en las renombradas fiestas de San Bernardo.

Baltes típicos: Presentación; Presentación de la niña; Copeo de Plá; Jota de Figueras; Pizado de Valldemosa; Sebastianas; Bolero de sa neu; Boleros des vermá; Jota mallorquina; Mateixes y Jota de'n Bernat.

Baltes modernos: La camocha Jota sevillana; Boleros de Arraza; Sebastianas; Bolero de San Bernardo; La Candelaria; Jota dels segadors; Bernat Bambol; Jota del mar; Pouit-pourri; La rosa del azafrán; Manajo de rosas; Jota dels segadors y Despedida.

Pericos

Constituyó un éxito el concurso de Bailes Regionales celebrados en Porreras el 26 de Agosto próximo en la fiesta de San Roque.

La expectación fué enorme, mas de las tres cuartas partes de público tuvo que estar en pie presenciando las danzas. El número de las parejas concursantes superó los cálculos; se presentaron 32 parejas. La calidad fué superior a lo que cabía esperar, pues las parejas de la localidad no sabían, hace dos meses, ni por donde se empezaba.

Los fallos del jurado clasificador, compuesto por don Juan Mas y don José Munar de Santa María y don Jaime Nicolau de Villafrañca, fueron los siguientes:

Parejas hasta 14 años vecinos de la localidad: Primer premio, Gab del Sorell y Margarita Adrover; 2.º Gabriel Cerdá y Micaela Lliteras; y 3.º Miguel Vaquer y Margarita Vaquer.

Parejas de más de 14 años vecinos de la localidad: Primer premio, Antonio Arbona y Coloma Benassar; 2.º Julián Barceló y María Gil; y 3.º Juan Cerdá y Antoní Bover.

Habiendo empatado a puntos la pareja vencedora del primer premio y la del 2.º, se concedió a la primera por sumar más edad, según se anunció posteriormente.

El premio a la pareja de 7 años edad correspondió a Jaime Vanel y Juana Gil y el de la pareja de más edad a José Aguiló y Antonia Blanch.

Concurso libre para todas las parejas: Primer premio, Juan Segura y María Segura y 2.º Jaime Seguí y Jerónima Oliver.

A todos nuestra más calurosa felicitación.

El Gimnástico de Felanitx vence a una Selección de Manacor

Un gentiazo se congregó en el Campo de Es Torrentó

Nuevamente el histórico campo de «Es Torrentó», que tanta tradición futbolística ha tenido, volvió a verse ayer concurridísimo con motivo de celebrarse un partido de Copa entre el equipo local y una selección del C. D. Manacor, incluida en el programa de festejos que en estos días se están celebrando en Felanitx. El partido resultó interesantísimo y el trofeo donado por el Campeón de España, Guillermo Timoner, fué muy disputado.

Antes de iniciarse el partido entre los capitanes de los dos equipos se cambiaron obsequios entregando Llinás, capitán del once local un precioso banderín al capitán manacorense y efectuando el saque de honor seguidamente la encantadora niña Francisca Xamena.

Se inició seguidamente la contienda, llevada con gran entusiasmo y a fuerte tren por ambos bandos. Tras una preciosa jugada de la delantera local, conseguían los felanigenses el primer tanto, que fué anulado por fuera de juego. Se llevaban cuatro minutos de juego. Seguidamente redoblaron sus esfuerzos los de Felanitx y a los siete minutos Barceló conseguía inaugurar el marcador. Poco después y en medio de un dominio absoluto felanigense vino el segundo de la tarde por mediación de Estelrich.

Por unos instantes reacciona el Manacor y fruto de una peligrosa avanzada se produce su primer gol al rematar magníficamente Julio un buen servicio de sus compañeros de línea.

El Felanitx no se amilana y redobla energías consiguiendo un tercer gol por mediación de Estelrich y poco antes de finalizar el primer tiempo el veterano Gomila disminuía la diferencia marcando un segundo gol para el Manacor.

En el segundo tiempo, se frenaron notablemente los ímpetus de uno y otro equipo marcando un gol cada uno. Pareció fué el autor del tanto manacorense y Vicens del de Felanitx y con el resultado de 4-3 favorable a los de casa finalizó la contienda.

El Gestor municipal Sr. Oliver hizo la entrega de la Copa a Llinás, capitán del equipo local en medio de gran entusiasmo.

Cuidó de la dirección del en-

cuanto un aficionado local que estuvo bastante acertado. El Gimnástico de Felanitx alió el:

Pomar; Juliá, Llinás; Lillo, Vicens, Oliver; Barceló, Vicens II, Estelrich, Lladó y Fontanet.

Corresponsal PERELLO TRIUNFA EN EL CIRCUITO DE FELANITX

Formando parte del programa de festejos populares se desarrolló ayer tarde una interesantísima carrera pedestre en el circuito de Felanitx con un final de 10 vueltas al campo de «Es Torrentó».

Todo el circuito fué muy bien guardado y muchísima gente ocupó las calles del mismo para presenciar el paso de los corredores. El final en el campo del «Torrentó», fué algo apoteósico. Hubo lucha verdad y los participantes demostraron estar en magnífica forma. La clasificación final fué la siguiente:

- 1.º Francisco Perelló
- 2.º Martín Santandreu.
- 3.º Andrés Vadell.
- 4.º Francisco Puig.
- 5.º Juan Obrador.

El vencedor fué aplaudidísimo y la comisión organizadora muy felicitada por el éxito de la prueba.—Corresponsal.

Partido de homenaje

El próximo domingo en el campo de «Son Costa» (Coll de'n Reba'ssa) tendrá lugar un partido de fútbol a beneficio de un jugador del S. D. Hispano, que sufrió la fractura de una pierna en días pasados.

Contenderá en este partido el U. D. Colerense, actual campeón de Baleares de tercera categoría, quien se enfrentará a una potente selección representativa del S. D. Hispano.

El partido tiene que resultar muy interesante e igualado, ya que el Hispano será notablemente reforzado para este encuentro, al objeto de poder presentar dura batalla al Colerense.

Al aliciente del interés del partido, hay que añadir la disputa de un magnífico Trofeo donado por «Almagenes Gaby». Además es una obligación de todos los buenos deportistas acudir a este homenaje, máxime cuando se trata de ayudar económicamente a un jugador que tan grave lesión sufrió. Esperemos que el campo de «Son Costa» registre una buena entrada, como en los días de las grandes solemnidades.

TURISTAS:

Todos conocéis la calle Jaime II, en el número 73, casita

BLANCA NIEVES

PRONTO encontraréis las mejores ensaimadas.

UN ALARDE EN TECNICOLOR LA RUTA DEL ESTE



Ofrecerá HOY
UN ESTRENO EXCEPCIONAL
UN LIO FENOMENAL!

Exclusivas Arrojé PRESENTA:

Amanda LEDESMA
Gosi CIBRIAN
Angel GARASA

IMAGÍNESELOS
En
COLTERA y GEMELOS

DIRECCION DE
JAIME SALVADOR

Un novio... tres novias... dos gemelos de camisa confundidos con dos rollizos mellizos.

El no va más de la comicidad en una película de auténtica calidad.

En el mismo programa: ¡sensacional reestreno!

Semilla de odio

ANNE BAXTER
RALPH BELLAMY
ALINE MacMAHON · RUTH WARRICK
SCOTT McKay · MARIE McDONALD
DIRECTOR: JOHN BRAHM

PROCINES

Proyecciones simultáneas



espectáculos en Baleares

Donald y la lluvia

Por Walt Disney



EN 1.ª FILA...

Greta Garbo, olvida su incógnito

(Viene de la 1.ª pág.)
dedo) la clásica «¿Dónde está la Garbo?»

Nosotros podemos responder: «Ayer estaba en los Campos Eliseos y les vamos a contar cómo».

Por estas noches calurosas los jardines de la Avenida de los Campos Eliseos están más concurridos que cualquier otro lugar de la capital. La brisa suave y húmeda que en ellos sopla, es un placido baño de frescor que en ningún otro sitio se aprecia igual. Las sillas y los bancos públicos ocupados por parejas de enamorados, conservan un pintoresquismo muy de su época; ahí los soldados americanos con su uniforme en mangas de camisa y mascando «chicle» dicen siempre un «yes» gangoso a cualquier parisina pizpireta; ahí encontrareis muchos otros pelirrojos y serios soldados británicos, con sus boinas «colgadas» sobre una oreja y arrullándose con la novia en un diálogo nocturno; ahí veréis todos los extranjeros que llegan a París y no tienen la obligación de «levantarse a las siete, pasear en parejas, andar lentamente, y de cuando en cuando oírse el «ptss» seco y «onoro» de un beso.

Por este paseo y en este ambiente andaba ayer Greta Garbo. Vestida con un traje de seda cruda de falda larga y chaqueta inspirada en esa línea de los pijamas chinos, tocada con un sombrero de paja amarilla, calzada con sus clásicos zapatos bajos y dando la mano a un hombre elegante, sobrio, cuarentón y moreno. Andaban los dos, como dos enamorados más y se pararon

por un coro de voces, un grupo de españoles, cantaban coplas andaluzas y ahí estuvo la enigmática Greta, sonriente y entusiasmada como nunca la hemos visto en un «film», escuchando el son de las canciones más bellas del mundo, mientras todos los periodistas la perseguían infatigablemente.

Claro está, que no podían encontrarla, porque a una mujer que viaja con nombre supuesto, va acompañada de un hombre moreno y se dirige a Capri, donde se la tiene que buscar es junto a cualquier jardín o cerca de las gentes que todavía cantan y todavía rien. Cosa que por el mundo se empieza a olvidar y que, seguramente, Greta Garbo agradeció tropezárselo anoche gracias a la alegría de unos pocos españoles.

MANUEL de AGUSTIN

VIRGINIA CLUB

Muchas son las solicitudes de reserva de mesas que se han hecho ya para la fiesta Gran Gala que en Virginia Club tendrá lugar en honor y como despedida al gran cantor internacional Pepe Denis que a lo largo del verano nos ha deleitado con sus simpáticas interpretaciones que tan grato recuerdo de su estancia en Palma nos han de dejar. Para la asistencia a esta fiesta se replica a las señoras y señoritas luzcan el traje de noche aunque es de advertir que no es ello preciso para la misma. Se estrenará por Pepe Denis la preciosa melodía «Paraiso Perdido».

CUEVAS DEL DRACH

CONCIERTOS EXTRAORDINARIOS
Se harán hasta nuevo aviso, todos los sábados a las 12 horas, así como los domingos y miércoles, en la forma acostumbrada

Anuncios Económicos

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

RADIO reparaciones a domicilio, horas convenientes. La Electra Plaza San Antonio, 12. Teléfono 4212.

HAUZA Maquinarias. Motores Diesel Semi gas-pobre, alternadores marinos y estacionarios todas potencias, máxima garantía. San Magín n.º 1, teléfono 1012.

ASERRADERO Industrial Leña para cocina y estufa. Servicio a domicilio. Mínimo, media tonelada. Teléfono 3390.

FINCAS Ramis, Compra-venta traspasos comerciales. San Miguel, 63. 1.º

PENSION, Bajos 120 m2. y 2 pisos. 80 raciones diarias y suministros. 50 camas. Se vende. Herretería, 84. (17)

SE ALQUILAN varios locales propios para Farmacia o comercio análogo. Razón: Berard, 5 (13)

VENDO casa. Informes: Agua, 15 De 4 a 6, lunes, martes y miércoles. (13)

OFRECESE descubridor de aguas. Pueden, otras personas, acreditar sus descubrimientos. Razón: San Lorenzo, 73, 2.º, 2.ª (16)

SE VENDE moto marca Peugeot, 3 H.P. Informarán en Paseo Ramón Llull, 26. Felanitx. (14)

MESAS mármol rectangulares, compro. Patronato Obrero, Palma. (10)

VENDO planta baja recién construida, libre. Razón: Gabriel Fuster, 94, bajos. (11)

PROFESORES bailes sociedad darían lecciones a domicilio. Informes: 7 a 8. C. Salas, 17. Ricardo Rubio. (16)

VENDO rústica de 11 cuartadas término de Palma, se repasan 6; contiene casa, vaquería y molino. Libre. Precio 150.000 pesetas. San Miguel, 124. 1.º (24)

APARCERO para buerto se cesa. Dirigirse con informes calle Marqués Fuensanta, 82. Palma. (13)

VENDO por 70.000 pesetas casa-chalet libre cuatro dormitorios, baños. Informes: Obispo Maura, 99, entresuelo. Horas 17 a 20. (19)

VENDO billar, facilidades de pago. San Miguel, 124. (10)

ALQUILO piso San Armadams, Zavellá, 9. (10)

CONTABLE por horas se ofrece, práctica seguros sociales. Informes Oficina de Colocación. (12)

VENDO por 11.000 pesetas la mejor moto Soriano de Valencia. Dirigirse por escrito, H. Ferris. Calle Tucumán n.º 7. Valencia. (20)

FAMILIA castellana desea «cambello» con pensión. Héroes Maracor, 56-2.º (10)

VENDO bote vela, veinte palmas, buer, estado 3.500 pesetas. Conserje Club España. (12)

VENDO cofre armario, lote mercería. Informes: Tomás Forteza, 90-1.º (10)

VENDO Fiat 509, cuatro neumáticos sin estrenar, batería 12 voltios sin estrenar. Informes: Sindicato 7. Lluchmayor. (16)

TRASPASO piso con o sin muebles. Teléfono 2813 por la mañana. (11)

ALQUILO dos dormitorios a matrimonios, todo estar. Razón esta Administración. (10)

HABITACION cedería a caballero, solo dormir. Baño. Razón esta Administración. (10)

PINOS
Tres días quedan tan solo de margen para asistir a las funciones que en Pinos tienen lugar con llenos rebosantes a diario tarde y noche. Tres días que son otras tantas oportunidades únicas que se ofrecen al público de Palma para oír en este local los máximos conjuntos de música moderna «Clipper's» con sus geniales y divertidas intervenciones y los «Trashumantes».

BORN CAPITOL HISPANIA

HOY
¡Un film escalofriante!

PRESENTA

La mujer y el monstruo

VERA IRUBA RALSTON
RICHARD ARLEN
ERICH VON STROHEIM
Director
GEORGE SHERMAN

EN EL MISMO PROGRAMA

Pistoleros sin pistola

la mejor producción de
But Abbot y Lou Costello

¡Un programa bomba! SENSACIONAL ESTRENO Sherlock Holmes en Washington

por BASIL RATHBONE
y NIGEL BRUCE
— Y —

La niña constante

por CHARLES BOYER
y JOAN FONTAINE

La Princesa Isabel sabe cocinar

Londres. — (Servicio de exclusivas FYRESA. — International News Service). — La Princesa Isabel tiene un conocimiento amplio de los asuntos hogareños y algo de experiencia en el arte culinario. Aun cuando su educación ha sido principalmente dirigida hacia la preparación a la posición que heredará, el hecho de que algún día se convirtiera en una mujer de hogar no ha sido descuidado.



Su mamá ha insistido en que las dos Princesas, Isabel y Margarita, se acostumbraran a hacer las cosas ellas mismas, llegando ambas a familiarizarse con los principios rudimentarios del hogar.

En este sentido la Princesa adquirió un conocimiento elemental de cocina y entre sus libros favoritos hay uno sobre el arte culinario. Los corresponsales que viajaron con el grupo de la Familia Real durante su reciente viaje por Sud-Africa se mostraron particularmente impresionados por el interés constante de la Princesa en los platos locales.

Ella ha recibido siempre consejos hacia la conservación de una cuenta cuidadosa de sus gastos. Aun cuando era todavía pequeña y recibía sólo el equivalente a doce centavos de dólar a la semana para sus golosinas.

Ya que el ir de compras en Londres ha sido necesariamente un lujo poco frecuente, las Princesas sin embargo siempre han tenido autorización para hacer compras pequeñas en los establecimientos comerciales de Ballater en Escocia.

Desde que cumplió los dieciocho años, la Princesa Isabel ha tenido su propia cuenta corriente con el Banco, haciendo sus propias cuentas y firmando sus cheques sencillamente como Isabel. Como resultado de ese entrenamiento, la Princesa está bien capacitada para compartir la responsabilidad de conservar casa aparte, y, prestando atención cuidadosa a los detalles pequeños.

JOHN CAMSELL

Humor



CELOS

—Oiga, cartero, ¿lleva algunas cartas con esta misma letra para otras chicas?



UNO DE FANTASMAS

—¡Y ya me estás diciendo, ahora mismo, de dónde venías a las tantas del día!...

3 anécdotas

La esposa de Talleyrand era según unos, muy ingenua; según otros, bastante tonta. Un amigo del célebre político le preguntó cierto día:

—¿Cómo podéis, vos que sois tan inteligente, estar todo el día al lado de una mujer tan boba?

—¿Qué queréis?— contestó Talleyrand.— Madame Staël llegó a cansarme tanto con su talento que para descansar caí en lado opuesto.

Como le preguntaran a Jonatán Swift qué pensaba de los cristóferos, respondió:

—Aquellos que no tienen más valor que el de sus antepasados se parecen a las patatas, que todo lo que tienen de bueno está debajo de tierra.

Un estudiante chino de la Universidad de Michigan, que había aprendido de memoria algunas frases de un manual de reglas de urbanidad, pudo aplicarlas durante una recepción dada por el rector. Cuando se le ofreció una taza de té, contestó gravemente: «Gracias, señor o señora, según el car-

El «Quijote», traducido totalmente al latín por un escolapio aragonés

ZARAGOZA. — COMUNICAN DE ROSARIO (ARGENTINA) QUE EL REVERENDO PADRE BONA, ES COLAPIO ARAGONÉS, VA A EFECTUAR LA TRADUCCIÓN TOTAL AL LATÍN DEL «QUIJOTE».

ESTA ES LA PRIMERA TRADUCCIÓN COMPLETA QUE SE HACE AL LATÍN. PUES HASTA AHORA SÓLO SE HABÍA HECHO UNA VERSIÓN LATINA PARCIAL. LA EDICIÓN ES INICIATIVA DE LA CATEDRA «CERVANTES», DEDICADA EXCLUSIVAMENTE A CERVANTES Y PRINCIPALMENTE AL «QUIJOTE», Y SE EFECTUARÁ EN LA EDITORIAL DE LA UNIVERSIDAD DEL LITORAL.



DE ROSARIO DONDE FUNCIONA DICHA CATEDRA.—(Cifra).

POSTALES DE NUESTRA ISLA



EL MUELLE AUTENTICO

Por ahí atrás queda como un símbolo, como un insustituible teón de fondo, la proa de un buque, con el flemón tentacular de su áncora envañada. Va pintado de un blanco bonito que ha de entonar bien con la sinfonía de azules que le envuelve toda la vida, y que ha de animar el conjunto ennegrecido de este muelle que es nuestro pulmón, nuestra lonja y nuestra despensa. Cajas, bultos, sacos. Batiburrillo de hombres hercúleos, de sirenas, de camiones en ida y vuelta ininterrumpida, de traba-

(Continúa en la 3.ª pág.)

Díganos Ud. algo...

El Inspector Jefe de Primera Enseñanza es un enamorado de Mallorca



D. José Biat es uno de los jóvenes valores del Magisterio Nacional. Lo demostró en las oposiciones a la Inspección, al obtener plaza tras reñidos ejercicios, en competencia con los más capacitados maestros españoles. La puntuación obtenida le hubiera permitido ir a capitales de primera categoría de la Península; pero optó por Baleares y esta opción se la dictó la simpatía que tiene por Mallorca. Esto nos consta positivamente. Y de ello hablamos al empezar nuestra entrevista, efectuada en momentos de ajetreo y cuando, para otro que no fuera él, hubiera podido resultar inoportuna la visita.

—¿Qué impresión general le ha producido Mallorca?

—Magnífica. En mis viajes por el interior de la isla encuentro siempre novedades gratas y lugares de belleza incomparable. Realmente la función de Inspector es agradable en esta tierra porque impone como obligación el viajar por parajes tan deliciosos. Para todos los peninsulares, Mallorca tiene un atractivo especial, más acentuado en los valencianos, como yo, por razón de proximidad y de los lazos espirituales que nos unen de antiguo.

—¿Y respecto al Magisterio?...

—Tenía excelentes referencias del Magisterio balear y aunque llevo poco tiempo aquí, la Exposición escolar que organizó la Junta Municipal de Educación Primaria de Palma y el compendio de trabajos escolares que han de ofrecerse al Caudillo confirman aquella impresión y ponen de relieve la preparación profesional y el celo de los Maestros. Por lo demás les obliga a ello la brillante tradición del Cuerpo en Mallorca que supo crear algunas instituciones modelo en el orden pedagógico.

—Para el curso siguiente, ¿tiene ya preparados sus proyectos?

—El interés y entusiasmo de nuestras primeras autoridades provinciales por los problemas escolares me hacen sentir optimista respecto al futuro. Hemos de conseguir la normalización completa de la enseñanza primaria. El censo escolar confeccionado por orden del Excmo. Sr. Gobernador Civil recientemente indica gravísima preocupación por parte de muchas familias que no envían a sus hijos a ninguna escuela. Y otro problema que habremos de afrontar, no sólo por imperativo de la Ley de Primera Enseñanza, sino por la trascendencia que ha de tener para el futuro, es el de la orientación e iniciación profesional de nuestros muchachos.

El nuevo Inspector Jefe de Primera Enseñanza ha empezado su labor con una sana orientación. Esperemos de ella buenos frutos en el próximo curso escolar.

PEDRO DEYA

CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

En Buenos Aires

GRANDIOSO RECIBIMIENTO a Doña EVA DUARTE

Buenos Aires. (Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal). — La escena fue así: Eva Duarte descendió del buque. Al pie de la embarcación estaba el Presidente. Se echó ella en brazos de su esposo y se juntaron sus caras.

La muchedumbre (quienitas mil personas por lo menos) gritaba y agitaba banderas y todos los buques surtos en el puerto sonaban las sirenas en una algarabía que atronaba la ciudad.

Primero, tocaron el Himno: medio millón de voces entonaron la canción de la Patria, incluso Perón y Eva, con energía ademán y entusiasmo. Luego, fueron los discursos de bienvenida. Cuando Eva intentó hablar, la ovación que estalló le dejó suspensa; duró, contados con el reloj, diez minutos; no pudo ella resistir la emoción: rompió a llorar y se aplicó repetidamente el pañuelo a los ojos para secar las lágrimas.

Al fin, logrado el silencio pronunció un discurso breve y cargado de intención. En resumen, dijo, que el dolor que ha presenciado en Europa le anima a proseguir su tarea en favor de los humildes con más fuerza que antes de partir. Aludió a la campaña que los poderosos realizan contra ella, y afirmó que, aunque caiga, seguirá su tarea y caerá con honor.

Obligado por la multitud, habló finalmente el Presidente, que también empleó un tono enérgico contra la oposición que en estos últimos tiempos ha utilizado la injuria y la calumnia. Anunció Perón que acepta la crítica correcta, pero que si insisten los opositores en su procedimiento para perturbar la paz en la Argentina «tendré yo que imponerla por la fuerza».

FELIX CENTENO

En Atenas

Ante la gravedad de la crisis Zervas convoca a los jefes del E. D. E. S.

Atenas. (Crónica de nuestro corresponsal). — Grecia está atravesando estos días los momentos más graves de su historia política de la trasguerra. Han chocado en su epicentro, dolorido y violentamente contrapuestas concepciones de la política y de la gobernación del país. Una serie de maniobras, puestas en circulación desde hace unos meses han llevado la desunión al Gobierno de concentración que la habilidad maniobradora de Tsaldaris logró se constituyera en enero. La oposición que en la tribuna, en el Parlamento y en la Prensa hacia el juego a las maniobras de grupos financieros y políticos, nacionales y extranjeros, logró agrilar la homogeneidad de Gabinete, y todo ello ha traído como consecuencia la crisis más desgraciada e inoportuna de las muchas que, habiéndose producido desde la liberación, han quebrantado la solidez de los fundamentos del Estado.

Cuando Bulgaria, movilizó sus tropas hacia sus fronteras con la griega Tracia, anunciándolo así al Consejo de Seguridad de la O. N. U., haciendo temer una invasión del mencionado territorio por parte de las tropas búlgaras; cuando se registran en los puntos inmediatos a las fronteras de Bulgaria y Yugoslavia, las más fuertes concentraciones de guerrilleros comunistas que preparan una ofensiva de gran estilo; cuando se han registrado fuertes choques entre las bandas y el ejército lea, a sesenta y siete kilómetros de Atenas y a treinta de Salónica; cuando ha llegado a su extremo máximo la agitación en el interior del país, elementos irresponsables — así se le conceptúa aquí —, provocan una crisis que no solamente pone en grave peligro el Régimen, sino que, además, da alientos a los guerrilleros comunistas y al bloque balcanicoeslavo.

En el evitar el nombramiento de Zervas y en provocar una crisis ministerial que le eliminara, han coincidido, también, los representantes norteamericanos en Grecia — cumpliendo, claro está, órdenes superiores — y los elementos extremistas Resquebrajados la unidad del Gabinete; habiendo presentado la dimisión Papandreu, Venizelos y Gonatas, jefes de los Partidos Socialista, Liberal, Venizelista y Liberal Nacional, el Gobierno de Concentración Nacional ha dejado de existir. Tsaldaris, seguro de su fuerza y de su mayoría, siguiendo los «modos democráticos», continúa sus gestiones para formar Gobierno. Zervas, que ve asomar el peligro, ha convocado a los jefes del E. D. E. S., y del Partido a una reunión conjunta. La crisis no tendrá fácil solución. Y, en tanto se preparan, por parte de los comunistas y de los países balcánicos, acontecimientos que es de temer sorprenden a Régimen carente de solidez, sin autoridad y expuesto a un eclipse gravísimo.

ALBERTO DE LAVEDAN

En Londres

«DAILY MAIL» pide que termine el insensato proceso de desnazificación

Londres. — Inglaterra debe renunciar inmediatamente a la ocupación de Alemania y dejar al pueblo alemán en libertad de gobernarse a sí mismo.

La campaña acaba de ser iniciada a toda máquina por el influente «Daily Mail» el periódico del Imperio; que con sus dos millones de ejemplares diarios y su ya dilatada vida es uno de sus órganos más respetables de Inglaterra. «Daily Mail» pide energicamente que termine el insensato proceso de desnazificación que constituye la ocupación de Alemania y denuncia la corrupción que se ha apoderado de la organización británica en el país ocupado.

Los argumentos en que se basa esta novísima tesis, compartida por autorizadas personalidades de la política británica, son los siguientes:

Más de dos años han pasado ya desde la liquidación de la guerra. Las fuerzas británicas, primero militares, luego civiles, fueron a Alemania con la declarada intención de restablecer el orden, ejercer un castigo justo y enseñar a los alemanes como se puede vivir dentro de la democracia. Había también cierto propósito, seguramente ilicito, de «britanizar» al pueblo alemán en el mejor sentido de la palabra, pero esto no hace al caso. El resultado ha sido un amplio descrédito para los ocupantes, según reconocen los mismos ingleses. La tarea estaba física y financieramente más allá de sus propios medios; moralmente, más allá de los poderes de los hombres destinados a ella. Doscientos veintiocho millones de libras esterlinas y un ejército permanente de 124.000 soldados es el precio exorbitante que están pagando los ingleses por la ocupación. Y todo esto para nada. Alemania sigue destruida y destrozada, material y moralmente. Los alemanes no comen y la Gran Bretaña se confiesa ya incapaz de administrar por sí sola su zona.

La posición del «Daily Mail», de los que con él reclaman el abandono de Alemania, no es única. El sesudo y equilibrado «Times» la comparte evidentemente al publicar una «Carta al Director» en la que se pide una reducción radicalísima en el personal británico de ocupación, también para entregar a los alemanes la responsabilidad de sus asuntos. «Debemos reconocer — dice la carta — que nuestra misión en Alemania es en la actualidad, simplemente consultiva y supervisora. Nuestra tarea no es hacer nada, sino procurar que los alemanes hagan algo de provecho. Para eso no necesitamos los 20.000 funcionarios que dependen de la Comisión Aliada de Control. Bastan unos cuantos centenares, eso si todos ellos hábiles y competentes».

J. L. NAVARRO

En Roma

UN LIBRO PESIMISTA

Roma. (Crónica de nuestro corresponsal). — Se ha publicado últimamente en Italia un libro, repulsivo a veces y a veces divertido, pero siempre interesante; un libro de memorias, en forma de diario del escritor Leo Longanesi. Titúlase «Hablemos del elefante».

De 1938 a 1946, casi día tras día, seguramente con menos nobleza y sinceridad que cualquier elefante, Longanesi va dejando en su diario frases, conversaciones, acontecimientos y perspicacias con una ligereza y cinismo que apabulla.

He aquí lo que Longanesi escribe el 3 de noviembre de 1941: «¿Qué cosa piensan (de la guerra) los italianos? Es difícil decirlo. Más allá de la preocupación por encontrar géneros alimenticios y del mal humor por la pésima organización de los servicios de locomoción, no se puede encontrar en los italianos mucha aflicción. Ciertamente no hay demasiado optimismo, pero tampoco aversión al Régimen. La mayoría se contenta con no morir en la guerra. La guerra está lejana, y se espera que los ingleses no vengán a bombardearnos». «La guerra será larga» — dicen todos. Pero, en realidad, ninguno lo cree firmemente. Se tiene mucha confianza en nuestra incapacidad».

Les aseguro a ustedes que ni en las páginas más crudas del libro de Ismael Herraiz, «Italia fuera de combate» que llenó de indignación a todos los italianos, encontré nada tan despreciativo como el juicio de Longanesi que he copiado.

Si de noviembre de 1941 pasamos al 14 de julio de 1942 tiempo en que Italia está ya en guerra con Rusia, encontramos esta opinión de un ex combatiente del frente ruso: «Los rusos no son buenos soldados. Hay mucha ignorancia, escasa iniciativa y mucha crueldad. Sin embargo, el soldado es un buen diablo; se rinde voluntariamente a los italianos, y los italianos se rinden voluntariamente a los rusos».

«2 de noviembre de 1942». — «Y si perdiéramos la guerra? — dice B.

—Es una pregunta de miedo. — «Pero, y si la ganáramos? — dice A.

—Mejor es no pensar en estas cosas — responde B.

Yo me resisto a creer que la actitud de la mayoría del pueblo italiano en los últimos días de 1942 fuera de indiferencia ante el hecho de perder o ganar la guerra. Del libro de Longanesi se desprende que tanto les importaba a sus compatriotas una cosa como la otra. Por el contrario pienso que muchos italianos deseaban ardentemente la victoria, y que si se ha creado esta moral que Longanesi refleja en su libro, a cuenta de la derrota debe cargarse. Porque estoy seguro de que los juicios que el escritor italiano expresa bajo la fecha 2 de noviembre de 1947 han sido escritos después de la victoria aliada.

ALBERTO CRESPO